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Leia: 

Pica-pau-anão-barrado 

 

O pica-pau-anão-barrado é o anão dos pica-paus. Ele mede aproximadamente 10 cm e 
pesa em média 11,5 gramas. As penas da nuca formam uma pequena crista.  

A espécie é a menos especializada, embora seja muito eficiente em qualquer situação da 
vida arborícola.  

O pica-pau-anão-barrado vive geralmente solitário, acompanhando bandos mistos de aves 
com frequência. Ele constrói o ninho com a entrada da cavidade escavada diminuta, com cerca 
de 3 centímetros de diâmetro, limitando assim a visita de predadores. Tal cavidade tem 10 a 20 
cm de profundidade e seu diâmetro maior cerca de 6 centímetros.  

É uma espécie muito territorial. Se alguma outra ave se aproximar do ninho, ele ataca para 
defender os filhotes. 
 

Disponível em: <http://faunaeflora.terradagente.g1.globo.com>. (Com cortes e adaptações). 

 
Questão 1 – Sublinhe o verbo de sujeito simples a seguir: 

 
“Ele mede aproximadamente 10 cm e pesa em média 11,5 gramas.” 

 
Questão 2 – Na passagem “Ele constrói o ninho com a entrada da cavidade escavada diminuta 
[...]”, o sujeito simples retoma: 
“O pica-pau-anão-barrado”. 
 
Questão 3 – Em “Tal cavidade tem 10 a 20 cm de profundidade [...]”, o sujeito simples compõe:  
(     ) uma narração.  
(  x ) uma descrição.  
(     ) uma argumentação.  
 

Questão 4 – O sujeito é simples quando tem apenas um núcleo. Na oração “Se alguma outra ave 
se aproximar do ninho [...]”, o núcleo do sujeito é: 
(     ) “alguma”.  
(     ) “outra”.  
(  x ) “ave”.  
 
Questão 5 – O verbo “ser” refere-se a um sujeito simples no trecho: 
(  x ) “A espécie é a menos especializada [...]” 
(     ) “[...] embora seja muito eficiente em qualquer situação da vida arborícola.” 
(     ) “É uma espécie muito territorial.” 
 


